

čašća na svom polasku, putovanje i stanke u svetištu; povratak kući i početak misije).

Što se tiče *momenta stanke u svetištu*, treba znati da se radi o jednom od najintezivnijih trenutaka, kojima je svrha ojačanje vjere, obraćenje i što dublje urastanje u crkvenu zajednicu.

Prevela: A. Jurić

LITURGIJSKA RAZJAŠNJENJA

PRICHESTI DVAPUT NA DAN

Odredba kanona 917. Novoga crkvenog zakonika, koji dopušta da se vjernici mogu po drugi put pričestiti isti dan, izazvala je različita tumačenja. O tome se dosta raspravljalo po svijetu, a i kod nas.¹ Članovi Papinske komisije za autentično tumačenje Kodeksa na plenarnoj sjednici održanoj 26. lipnja 1984. g. dali su odgovor na pitanje postavljeno u vezi s tim kanonom.

Pitanje: Da li se, prema odredbi kanona 917, vjernici koji su se već pričestili mogu istoga dana pričestiti po drugi put, ili onoliko puta koliko puta sudjeluju u euharistijskom slavlju?

Odgovor: Affirmative ad primum, negative ad secundum.²

To znači da se vjernik može pričestiti dvaput na dan a ne onoliko puta koliko sudjeluje u misnom slavlju. U stilu dosadašnjega liturgijskog zakonodavstva, osobito prema smjernicama instrukcije »*Immensae caritatis*« od 29. siječnja 1973. g., taj famozni »*iterum*« iz kanona 917 ne bi značio da se vjernik može pričestiti dvaput na dan u istoj vrsti euharistijskog bogoslužja, u običnom žargonu rečeno u dvije mise koje se slave jedna iza druge. To pričešćivanje »po drugi put« odnosilo bi se na sudjelovanje u drugom euharistijskom slavlju koje je drukčije po sadržaju ili po vanjskoj manifestaciji, npr. obredne mise preko kojih se dijele neki sakramenti, posvete oltara, redovničko zavjetovanje, sprovodna misa ili misa na prvu godišnjicu smrti, glavna misa za vrijeme pastirskog pohoda, misa koju predvodi viši redovnički poglavar za vrijeme kanonskog pohoda, glavna misa na nekom posebnom euharistijskom ili marijanskom skupu ili hodočašću, kod podjeljivanja popudbine bolesnicima ili pak u pojedinačnim slučajevima koje odobri mjesni Ordinarij.³

Marko Babić

¹ Opširnije o tome usp: Francesco LOPEZ-ILIANA, Significato dell' avverbio »*iterum*« nel canone 917 del CIC, *Palestra del clero*, LXIII (1984), 1016-1038; **SLUŽBA BOŽJA**, XXIII (1983), br. 1. 79; XXIII (1983), br. 2. 162-164.

² *Acta Apostolicae Sedis*, LXXVI (1984), 746.

³ Usp: Instrukcija »*Immensae caritatis*«, br. 2; **AAS** LXV (1973), 267.